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Η Εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στη 
Μητρόπολη Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Το εσπέρας της εορτής, Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος 
κ. Γεώργιος χοροστάτησε στον Εσπερινό στο Καθολικό του 
Τιμίου Σταυρού της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Πλαταιών. 

Το Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου Λεβαδείας. Ενώ, το απόγευμα του 
Σαββάτου ο Σεβασμιώτατος μετέβη στη Θήβα και στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου 
της πόλεως, όπου μαζί με τους ιερείς και τους πιστούς των Θηβών υποδέχτηκε τον 
Σταυρό με Τίμιο Ξύλο, που μετέφερε από την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Σαγματά ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής πανοσ. αρχιμ. π. Παΐσιος 
Ναυπλιώτης. Στη συνέχεια τελέστηκε ο Εσπερινός και οι Χαιρετισμοί στον Τίμιο 
Σταυρό.
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Ο Σεβασμιώτατος μιλώντας στους πιστούς στις ανωτέρω ακολουθίες αναφέρθηκε 
στη σημασία του Σταυρού, το οποίο είναι το όπλο της σωτηρίας μας, το σύμβολο 
της νίκης του Χριστού πάνω στην αμαρτία και το θάνατο. Και ανέλυσε τον 
ευαγγελικό στίχο “ὅστις θέλει ὀπίσω μου ἀκολουθεῖν, ἀπαρνησάσθω ἑαυτὸν καὶ 
ἀράτω τὸν σταυρὸν αὐτοῦ, καὶ ἀκολουθείτω μοι”. Και ευχήθηκε η χάρη του Τιμίου 
και Ζωοποιού Σταυρού να αγιάζει τις ζωές όλων.

Την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Συνοικισμού Θηβών, όπου τιμήθηκε η 
μνήμη των θυμάτων της Μικρασιατικής Καταστροφής.



Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε Μνημόσυνο για τα θύματα της Μικρασιατικής 
Καταστροφής, με τη συμμετοχή των πολιτικών, στρατιωτικών αρχών του τόπου 
και πολλών πιστών. Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα αναφέρθηκε στους Αγίους 
Εθνομάρτυρες Μητροπολίτες Σμύρνης Χρυσόστομο, Μοσχονησίων Αμβρόσιο, 
Κυδωνιών Γρηγόριο, Ικονίου Προκόπιο και Επίσκοπο Ζήλων Εύθυμιο και τους 
λοιπούς κληρικούς και λαϊκούς που υπέστησαν βίαιο και μαρτυρικό θάνατο κατά 
τη Μικρασιατική Καταστροφή και αναφέρθηκε στη σημασία της ιστορικής μνήμης.

Στη συνέχεια στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση 
και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο των πεσόντων Μικρασιατών.


























